一、名词解释题（每小题4分，共20分）
1、波尔效应：
2、SDS-PAGE电泳:
3、酶活性中心：
4、酮体：
5、氧化磷酸化：
二、填空题（每空1分，共20分）
1、天冬氨酸的pK1=2.09,pK2=3.86, pK3=9.82，则其等电点为         。
2、溴化氰能使小肽Gly-Arg-Met-Ala-Pro裂解成       和       两个肽段。
3、RNA中核苷酸之间的连接方式是             ，蛋白质中氨基酸之间的连接方式是          。
4、已知一软脂酰二硬脂酰甘油的相对分子质量为862，则其皂价为        ；如果250mg某纯橄榄油油脂样品，完全皂化需要47.5mg KOH，则该油脂中三酰甘油的平均分子量为         。
5、在脂肪酸的合成中，充当乙酰基载体的是          ，它把乙酰基从线粒体运输到细胞溶胶中；在脂肪酸降解中，充当长链脂酰基的载体是         ，它把脂酰CoA从细胞溶胶运输到线粒体基质中。
6、糖酵解产生的NADH进入线粒体氧化有两条途径，分别是        和      途径。
7、DNA双链中模板链的一段核苷酸序列是5’-CTGGAC-3’，则转录后的mRNA序列应该是          。
8、TCA循环中的催化三个限速反应的酶分别是       、       和      。
9、镰刀型贫血病的病因是正常血红蛋白分子中的两条               亚基上的第六位          被      替代引起的。
10、麦芽糖的两个单糖分子的连接方式是          ；乳糖的两个单糖分子的连接方式是              。
三、单项选择题（每小题2分，共20分）
1、维系蛋白质二级结构的主要作用力是（      ）
A、疏水键；B、肽键；C、氢键；D、二硫键。
2、下列物质中是琥珀酸脱氢酶的竞争性抑制剂的是（        ）
A、α-酮戊二酸；B、延胡索酸；C、草酰乙酸；D、丙二酸。
3、二异丙基氟磷酸能抑制以丝氨酸为必需基团的酶活性，如乙酰胆碱酯酶。该物质是这种酶的哪种类型抑制剂？（         ）
A、竞争性；B、非竞争性；C、反竞争性；D、不可逆。
4、核酸发生变性后，可以发生哪种变化（          ）
A、减色效应；B、增色效应；C、紫外吸收功能失去；D、溶液粘度增加。
5、草酰乙酸经转氨酶催化生成（        ）
A、苯丙氨酸；B、天冬氨酸；C、谷氨酸；D、丙氨酸。
6、不能经糖异生作用合成葡萄糖的物质是（         ）
A、乙酰辅酶A；B、乳酸；C、甘油；D、丙酮酸。
7、丙酮酸羧化产物是（       ）
A、乳酸；B、苹果酸；C、磷酸烯醇式丙酮酸；D、草酰乙酸。
8、DNA复制时，子链的合成是（          ）
A、一条链5’(3’,另一条链3’(5’；B、两条链均为5’(3’；C、两条链均为3’ (5’；D、两条链均为连续合成。
9、蛋白质合成的方向是（          ）
A、从C端到N端；B、从N端到C端；C、定点双向进行；D、从C端和N端同时进行。
10、维生素B2是下列哪种辅酶的组成成分（         ）
A、FH4；B、NADP；C、TPP；D、FAD。
四、计算题（每小题12分，共24分）
1、试计算硬脂酸（C18饱和脂肪酸）经β-氧化、柠檬酸循环、呼吸链等完全氧化，生成二氧化碳和水，生成ATP的数量。（按NADH的P/O=2.5、FADH2的P/O=1.5计算）
2、某酶的初提取物经过一次纯化后，经测定数据如下，试计算比活力增加数、酶活力回收率和纯化倍数。
	步骤
	体积(mL)
	活力单位(U/mL)
	蛋白质（mg/mL）

	初提取液
	120
	200
	10

	硫酸铵沉淀
	5
	810
	4


五、问答题（共66分）
1、综述葡萄糖转变成脂肪的生物化学过程。（12分）
2、何谓TCA循环？有何意义？（11分）
3、凝胶过滤法测定蛋白质相对分子质量的原理是什么？什么是盐析和盐溶？（12分）
4、糖酵解产生的丙酮酸去路有哪些？（9分）
5、什么是密码子？有何特点？（12分）
6、DNA双螺旋结构有哪些特点？（10分）
                                                     【完】
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